

oni« imali golema jedra, koja su ih, kod povoljna vjetra, mogla pomicati po moru brže nego li su to mogle ratne galije, ni kad su na njima uzveslali svi mnogobrojni veslači svih veslačkih redova. Ti su »galeoni« bili donekle i oboružani, ali ne toliko da bi se mogli uspješno oprijeti navali gusarskih brodova, pa stoga, da im plovidba bude sigurnija, Republika bi uvijek dodijelila barem jednu ratnu galiju, da prati takvu trgovačku eskadru. Tako je ovom prilikom zapalo galiju »Gloria«, da prati eskadru Atlantika sve do Nizozemske. Nije nadkomes Zuane Balbi bio baš oduševljen za tu plovidbu, koja se je mogla protegnuti i na više mjeseci, a možda i na cijelu jednu godinu; ali nalogu se je trebalo pokoriti; pa stoga i on sam, kao i njegov komes šior Beppo, svaki u svome djelokrugu, imali su pune ruke posla, da galiju opskrbe svim onim, što je na toj dugoj plovidbi moglo trebati. Božo i Marko, naši poznati kormilari, veselili su se što će imati u inozemstvu veću plaću i što će »vidjeti svijeta!« —

Uoči polaska eskadre Atlantika doplovila je u Mletke galija »Stella«, jer je trebala znatnih popravaka. Među okovanim njezinim veslačima, kako je uvjeravao njezin nadkomes Alfonso Bovini, i kako je glasio službeni izvještaj kneza i kapetana grada Splita, bila su dva vrlo opasna galijota. Jedan od njih, »u svojstvu kapetana stratijotske čete, potaknuo je na bunu svoje ljude i pomogao ubiti jednoga turskoga agu«; dočim je drugi ubio oficijala kneza splitskoga u času kad se je vodila istraga protiv ubojice turskoga age. Stoga je knez Marko Barbarigo osudio ubojicu na doživotnu robiju na galijama, dočim je prvi, obzirom na razne olakočujuće okolnosti, imao ostati okovan uz veslo samo deset godina. Ali, »— ovako je Marko Barbarigo završio popratni izvještaj, — »budući da ova dva robijaša imadu mnogo prijatelja, koji bi mogli vrebati na zgodan čas, i pokušati da ih oslobode, preporuča se uzvišenomu Vijeću »desetorice«, da odredi, neka se okuju na kojoj od galija, koja ima da otplovi u daleka mora«. I »vlastita opažanja nadkomesa Alfonsa Bovini, za vrijeme plovidbe od Splita do Mletaka, podudarala su se s mnijenjem kneza Barbariga, pa je on od svoje strane svoj-ski podupro svoga prijatelja. Obzirom na te razloge Vijeće je odredilo, da se ta dva robijaša imadu okovati na galiji »Gloria«.

Galijotima i momčadi »Glorie« upravo se je dijelio objed, kad se je sa »Stelle« otisnuo čamac, koji je pod jakom